



INTERNATIONAL COUNCIL ON MONUMENTS AND SITES  
CONSEIL INTERNATIONAL DES MONUMENTS ET DES SITES  
МЕЖДУНАРОДЕН СЪВЕТ ЗА ПАМЕТНИЦИТЕ НА КУЛТУРАТА И ЗАБЕЛЕЖИТЕЛНИТЕ МЕСТА  
BULGARIAN NATIONAL COMMITTEE  
COMITÉ NATIONAL BULGARE  
БЪЛГАРСКИ НАЦИОНАЛЕН КОМИТЕТ

До г-жа Йорданка Фандъкова, кмет на град София

30.12.2016 г.

Писмо за подкрепа  
относно

**ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА СТРАТЕГИЯ**

*„Споделена визия“ за развитие на свободната сцена за ВИЗУАЛНИ ИЗКУСТВА, ЛИТЕРАТУРА,  
МУЗИКА, ТАНЦ и ТЕАТЪР в град София  
изготвена с широко гражданско участие по инициатива на Асоциация за Свободен Театър*

Като национално подразделение на международната експертна организация ИКОМОС, консултираща ЮНЕСКО по опазването на недвижимото културно наследство, БНК на ИКОМОС споделя виждането за водещата роля на културата за устойчивото развитие на градовете. Това виждане е залегнало и в приетия от Световната конференция ХАБИТАТ III „Нов градски дневен ред“ през октомври 2016 година.

Смятаме, че реализирането на предложението за „Стратегия „Споделена визия“ за развитие на свободната сцена за ВИЗУАЛНИ ИЗКУСТВА, ЛИТЕРАТУРА, МУЗИКА, ТАНЦ и ТЕАТЪР в град София (2016 – 2020)“, с фокус върху изкуствата и творческите индустрии, интегрира най-новите съвременни виждания за организация на творческата дейност и на културния живот в градовете; то би изгради благоприятна среда за свободна творческа изява в София, като по този начин ще създаде условия за пълноценното развитие на градската култура.

Оценяваме високо ролята, която „свободната сцена“ би изиграла за създаване на творчески квартали в историческите части на града. Това, от своя страна, би допринесло не само за изследване и документиране на историческата градска тъкан, но и за координиране на дългосрочните усилия на всички заинтересовани участници - институции, бизнес организации, творци и граждани за съхраняването на социалната и икономическа жизненост на историческия град и за обогатяване на неговата културна идентичност.

Въз основа на гореизложеното с пълна убеденост изразяваме своята подкрепа за проектното предложение и готовността си да окажем експертна помощ при осъществяване на приоритетни действия.

Председател:

доц. Стефан Белишки